

武宗保夫妇在厦开烧烤店起早贪黑,儿子武明信北大博士毕业感慨万千 父母太不容易,要用好成绩回报



武宗保夫妇和儿子在北大门口合影。



武宗保和妻子为营业做准备。
记者 陈理杰 摄

辛苦工作为孩子“铺路”

7月2日下午2点多,武宗保和家人乘机返回厦门,没有休息,就马不停蹄地赶回店里开门营业了。

“一直以来,在学习上,我们对儿子什么都做不了,只能努力赚钱。”武宗保介绍,儿子武明信6岁时,他就和妻子从河南南阳来到厦门做烧烤生意,每天起早贪黑工作,就是为了给孩子一个好的未来。到一个陌生的地方做生意并不容易,开始几年他们“没有赚到什么钱”,曾六七年没有回老家过年,而且到最近几年才开了目前的小店。初中都没有毕业的武宗保对儿子的学业的确也帮不上任何忙,他甚至说不清楚儿子本科、硕士期间大学的名字,只知道儿子“本科读的学校在山东潍坊,硕士读的学校在湖北武汉”。

儿子的求学之路,也没有得到“特别的加持”。武宗保介绍,儿子小学读的是村小,初中才到镇上读,高中考上了县一中。“儿子从小没有上过一次补习班。”武宗保稍显内疚地表示,但儿子非常懂事,学习上从来没让他和妻

子操过心。

“再苦再累都是值得的。”武宗保表示,他能告诉孩子的,就是“要做一个诚实的人,一个对社会有用的人”。

他获北大博士生最高奖

武明信在北大期间的科研成果非常出色。北京大学微信公众号公开资料显示,武明信是北京工业大学学院的博士,一直从事仿生机器人领域研究。自2020年入北大就读以来,他在学术科研的道路上砥砺前行,硕果累累。

2022年,武明信以第一作者身份在国际期刊《Advanced Science》发表论文,并被选作期刊封面,获得了“Wiley 威立中国开放科学高贡献作者”荣誉,并于同年获得北京大学的博士研究生校长奖学金。据了解,博士研究生校长奖学金是北京大学设立的荣誉性最高、资助额度最大、影响范围最广的研究生奖学金。

2024年,武明信作为共同作者,在《IEEE Transactions on Robotics》杂志上发表有关两栖机器人领域的论文。

除了科研方面取得优异成绩,武明信在学校里还是一名运

动健将。在他朝九晚十的自律生活里,有实验、论文还有健身。在校期间,他多次积极参与北大各项运动类比赛,曾获首届“北大杯”滑雪比赛双板男子季军、北大“跑射联项环湖赛”一等奖、北大冬季运动会短道速滑1600米第九名等多个荣誉奖项。

回报父母是学习最大动力

7月2日,一位热心的客人帮武宗保在小红书上注册了烧烤店同名账号,并发布了“欢迎大家沾沾喜气”烧烤店优惠信息,引得许多厦门网友关注,短短一天时间就收获1000多个点赞、200多条评论。

评论中,网友们最想知道的是,武宗保夫妇是如何将孩子培养成博士的?7月4日下午,武明信在跟父亲的视频连线中讲述了自己学习的动力。

“感谢父母对我的支持。”武明信表示,上学这么多年,他花了家里很多钱,但父母一直在精神上、财力上给予他无条件的支持。武明信表示,读书时他经常会去厦门,晚上还帮忙一起干活,所以能了解到父母的辛苦。武宗保的烧烤店每天大概凌晨5点才打烊,第二天下午3点就要起来准备材料,常年如此。

“父母送我上学那么不容易,我要用更好的成绩来回报他们。”武明信表示,他从大学到研究生,再到博士毕业,在经济上父母没有让他有任何后顾之忧,他只需要负责做好科研、学好专业就可以了。

据了解,博士毕业后,武明信放弃了大厂超百万年薪的工作机会,选择成为一所重点大学的教师。

晨报记者 郭钦转
实习生 张燕凤

湖里区江头街道一家名为“胖哥烧烤”的社区小店破天荒地暂停营业4天,在江头食客圈里引起了不小轰动。因为在过去这么多年里,除春节回老家过年,该小店几乎全年无休。老板武宗保发在朋友圈里的理

由更是令人羡慕:“去北京大学参加儿子的博士毕业典礼。”

很快,“厦门江头一烧烤店老板培养出北大博士”的消息便不胫而走。许多老客户专门过来给武宗保道喜,声称“来沾沾喜气”。

这两天,在烧烤店干活的武宗保和妻子乐得合不拢嘴。

职业技能竞赛比拼飞机维修

晨报讯(记者 张鑫惠)7月4日至5日,第三届厦门市职业技能竞赛暨2024年厦门市技工院校技能竞赛飞机维修项目在厦门航空有限公司新生产基地成功举办,分为“飞机结构修理”“飞机初始验收检查”“外场可更换单元电气”“外场可更换单元机械”4个模块。

这是厦门市首次在职业技能竞赛中设立该赛项。市人社局相关负责人表示,飞机维修工作专业性强、技术含量高,是确保航空安全的重要环节。本

次竞赛模拟维修真实场景,赛事安排严格按照世界技能大赛考核标准,全部赛项共计400分钟,考察涵盖航线、定检和部件维修等内容,要求选手掌握结构、电气、机电修理等跨专业、高难度的综合技能。

“飞机初始验收”检查组王安辉介绍,该模块还原了常见的飞机绕机检查,包括发动机、机翼以及起落架等,主要考察选手对于飞机系统的了解程度、细心程度以及选手是否能及时发现故障等,希望实现以赛促学、以赛促训、以

赛促建。

本次比赛共有36名选手参赛,根据世界技能大赛参赛要求,参赛选手均为“00后”,既有在职员工,也有在校和应届毕业生。在竞赛中取得第一名的选手,不但可获奖金和二级(技师)职业技能等级证书,还将被认定为“厦门市技术能手”。竞赛成绩合格者将被认定为三级(高级工),优秀选手将获得参加省级选拔赛的机会,并有机会代表福建省参加第三届全国职业技能大赛,甚至世界技能大赛。

厦门上半年共救助2587名残疾儿童

晨报讯(记者 黄伊娜)昨日,厦门市残疾人联合会领导接听12345政务热线电话,解答残疾儿童康复救助相关问题时表示,今年上半年,厦门市共救助2587名残疾儿童,救助金额近1923万元。今年,市残联联合市民政局、市卫健委评审认定67家残疾儿童康复机构作为协议管理机构,实现六区全覆盖,实现残疾儿童就近就便康复训练。

据悉,厦门市从2020年起开始实施《厦门市残疾儿童康复救

助办法》,2021年在此办法的基础上进一步提标扩面,厦门市户籍残疾儿童康复救助年龄调整为0~17岁,补助标准也从每月1500元调整为每月1700元(肢体残疾类别除外);持居住证的残疾儿童补助年龄依旧是0~6岁,但补助标准从每月1500元调整为每月1700元,全年最高不超过17000元;同时,2023年起,厦门市六个区陆续执行“一月一核销”或“一季度一核销”救助制度。